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Kam jsme se posunuli za posledních 10 let? V roce 2015 byla na půdě OSN přijata Agenda
2030 pro udržitelný rozvoj. Ta pro všechny státy OSN stanovila 17 ambiciózních Cílů
udržitelného rozvoje (SDGs), které mají pomoci zlepšit kvalitu života, chránit planetu a
posílit ekonomiku. Česká republika se k této agendě přihlásila jako odpovědný a aktivní
partner. Dnes, o deset let později, hodnotíme již potřetí, co se podařilo, kde jsme se zlepšili
a kde máme stále co dohánět.

Proměny geopolitické situace a jejich dopady na ekonomiku a hospodářství ukazují, že je důležité
zaměřit se i na cíle, které dosud nepředstavovaly zásadní výzvu. Agenda 2030 je v tomto ohledu
užitečným vodítkem a dobrým kompasem pro rozhodování na nejvyšší úrovni.

Nedávnému vývoji i průřezovým tématům se věnuje Třetí dobrovolný národní přezkum implementace
Agendy 2030 (Voluntary National Review – VNR) - globálních cílů udržitelného rozvoje, který byl 24.
června 2025 slavnostně představen na národní úrovni ve Strakově akademii.

Dokument VNR 2025 shrnuje vývoj České republiky při plnění SDGs v období 2021–2024 a odráží
spolupráci napříč ministerstvy i zapojení občanské společnosti. Z přezkumu vyplývá, že Česká
republika dosáhla výrazného pokroku u deseti cílů SDGs. U šesti cílů zatím změna nenastala.

„Díky pokračující dekarbonizaci české ekonomiky a poklesu emisí CO₂ se daří zlepšovat plnění cílů v
oblasti klimatických opatření (SDG 13) a dostupné a čisté energie (SDG 7). Významný posun vidíme
také v sociální oblasti, konkrétně ve zlepšení přístupu ke zdravotní péči (SDG 3) a kvalitnímu
vzdělání (SDG 4). Zpráva se věnuje také průřezovým výzvám, jako je šíření dezinformací, které
podkopávají důvěru veřejnosti v demokratické instituce i podporu opatření v oblasti klimatu a
udržitelnosti. V oblasti rovnosti žen a mužů (SDG 5) jsme se od minulého hodnocení posunuli
správným směrem, a to díky nedávnými legislativním změnám,“ uvedla Anna Pasková, ředitelka
odboru politiky životního prostředí a udržitelného rozvoje MŽP, která akcí provázela.

Na slavnostním představení VNR vystoupili zástupci veřejného i soukromého sektoru s příspěvky
věnovanými jednotlivým oblastem udržitelného rozvoje. K tématu rovnosti se vyjádřil Radan Šafřík,
ředitel Odboru rovnosti žen a mužů (Úřad vlády). O podnikání, inovacích a dekarbonizaci hovořil
obchodní ředitel Holcim Česko Pavel Zdeněk. Digitalizaci a umělé inteligenci se věnoval Martin
Charvát, vedoucí Digitálního Česka. Mír a silné instituce (SDG 6) reprezentovala mladá delegátka
OSN Terezie Hiclová. Lokalizaci cílů SDGs okomentoval náměstek Radim Sršeň (Ministerstvo pro
místní rozvoj) a ke globální úrovni vystoupil ředitel odboru OSN Martin Pizinger (Ministerstvo
zahraničních věcí).

Součástí akce bylo také představení nového videa k VNR, které Česká republika využije při oficiální
prezentaci Česka v OSN na Politickém fóru na vysoké úrovni (HLPF) v New Yorku 21. července
2025.

Představení VNR navazovala 49. jednání Rady vlády pro udržitelný rozvoj (RVUR). Hlavním bodem
jednání byl projekt Koherence politik pro udržitelný rozvoj který je součástí Národního plánu



obnovy. Česká republika má sice řadu strategických dokumentů, které se snaží sladit sektorové a
dlouhodobé priority, v praxi ale často chybí propojení těchto strategií s reálnou tvorbou politik To
snižuje schopnost státu efektivně plnit cíle, jako jsou Agenda 2030 nebo Strategický rámec ČR 2030.
Projekt se zaměřuje na provázanost jednotlivých strategií a zkoumá i náklady na jejich uskutečnění.
Výsledky projektu se očekávají ke konci roku 2025.

„Výsledky dobrovolného národního přezkumu ukazují, že je Česko odpovědný globální hráč, např. v
oblasti zahraniční rozvojové spolupráce. Agenda 2030 je jazykem, kterým dnes hovoří mezinárodní
organizace. Zároveň nám umožňuje připomenout, jaké negativní dopady má agrese Ruska proti
Ukrajině nejen na náš region, ale i celkově na mezinárodní mír a bezpečnost a vůbec na kvalitu
života na celé planetě,“ uvedl Martin Pizinger, ředitel odboru OSN (MZV).

„Agenda 2030 musí být pevně propojena s našimi domácími strategiemi. Je důležité, aby tyto
strategické dokumenty dávaly smysl jako celek, ne jen každý zvlášť. Děkuji všem partnerům za
spolupráci na přezkumu i na zprávě o projektu VNR propojení strategií. Právě koordinace mezi
resorty je k dosažení Cílů udržitelného rozvoje zcela zásadní,“ uvedl náměstek Radim Sršeň
(MMR).

Video je dostupné na webu ČR 2030 zde.

Národní dobrovolný přezkum je ke stažení zde.

https://mzp.gov.cz/cz/pro-media-a-verejnost/aktuality/archiv-tiskovych-zprav/agenda-2030-pro-udrzit
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